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3� SESS�O LEGISLATIVA – LEGISLATURA 2009/2012
ATA N� 01/2011

ATA DA 1� SESS�O ORDIN�RIA REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2011
Aos tr�s dias do m�s de fevereiro de dois mil e onze (03/02/2011), �s vinte horas, na 
Sala Nobre da C�mara Municipal de Bananal, sita � Rua Manoel de Aguiar, n� 51, nesta 
cidade de Bananal, Estado de S�o Paulo, realizou a Primeira Sess�o Ordin�ria desta 
Terceira Sess�o Legislativa, Cent�sima D�cima Nona Sess�o da 16.� Legislatura,
sob a Presid�ncia do Vereador Antonio Carlos Ramos da Silva (God�). Presentes os 
Vereadores (as): �lvaro Luiz Nogueira Ramos, Carlos Eduardo de Oliveira Cruz (Cazuza), 
Eliane Nogueira do Prado, �rika Tereza Coitinho Affonso, Hercilia de Jesus Ramos de 
Andrade, L�cia Helena Nader Gon�alves (2� Secret�rio), Robson do Amaral Rodrigues e 
Vilmar da Silva (1� Secret�rio). A ATA da sess�o anterior foi aprovada sem restri��es. 
Ap�s a chamada, havendo n�mero regimental, o Senhor Presidente, em nome de Deus
declarou aberta � sess�o. Na seq��ncia procedeu-se a leitura das mat�rias destinadas ao 
EXPEDIENTE, do qual constaram: I - Recebido do Senhor Prefeito Municipal: Projeto de 
Lei Complementar n� 002 de 05 de janeiro de 2011 – Disp�e sobre a Cria��o de 
Empregos e d� outras provid�ncias. II - Apresentados pelos (as) Senhores (as) 
Vereadores (as): VEREADORA ELIANE NOGUEIRA DO PRADO (BICUDA): 
Requerimento n.� 02/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, informa��es quanto 
as obras de pavimenta��o no bairro da Palha; Requerimento n.� 03/2011= solicita do 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, informa��es quanto a ponte “Jos� Alves Neto” (Ponte do 
Zez�o) no bairro Laranjeiras; Requerimento n.� 04/2011= solicita da SABESP, liga��o de 
�gua e esgoto na rua Domiciliano Franceliano, no bairro da Palha; Indica��o n.� 01/2011= 
solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, aquisi��o de ventilador para a Unidade Mista de 
Sa�de; VEREADORA �RIKA TEREZA C. AFFONSO: Requerimento n.� 05/2011= solicita 
da SABESP, provid�ncias urgentes em rela��o ao esgoto danificado que margeia o 
c�rrego Lava P�s; Requerimento n.� 06/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
informa��es quanto as verbas estaduais para pavimenta��o do bairro da Palha e setores 
da sa�de e ainda verba federal para pavimenta��o do bairro Timbor�; Requerimento n.� 
07/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, informa��es quanto a ponte Jos� Alves 
Neto (ponte do Zez�o); Requerimento n.� 08/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, informa��es em rela��o ao gasto com professores da rede municipal; 
Requerimento n.� 09/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, informa��es quanto 
aos cargos de confian�a da Prefeitura Municipal; Requerimento n.� 010/2011= solicita do 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, informa��es quanto a folha de pagamento de funcion�rios 
da Prefeitura Municipal; Requerimento n.� 011/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, informa��es quanto a dispensa de alguns funcion�rios do PSF; Indica��o n.� 
03/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, realiza��o de servi�os de limpeza em 
todos os bairros da cidade; VEREADOR VILMAR DA SILVA (PT): Requerimento n.� 
012/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, informa��es sobre cobran�a de 
renova��o de alvar� dos contribuintes cadastrados no MEI – Micro Empreendedor 
Individual; Requerimento n.� 013/2011= reitera do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
solicita��es pret�ritas (Requerimentos n.� 05/10, de 04/02/10 e n.� 171/10, de 
16/12/2010), que solicitam informa��es quanto a frota de ve�culos municipais e 
terceirizados; Requerimento n.� 014/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
informa��es quanto ao recolhimento de encargos sociais referentes ao ano de 2010; 
VEREADORA L�CIA HELENA NADER GON�ALVES: Requerimento n.� 015/2011= 
solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, provid�ncias urgentes em rela��o a barreira que 
cai constantemente no inicio da Av. Jo�o Barbosa de Camargo; Requerimento n.� 
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016/2011= solicita do Exmo. Sr. Deputado Estadual, Luiz Carlos Gondim Teixeira, ajuda 
junto ao Governo Estadual, em rela��o a SP-247; Mo��o n.� 01/2011= de congratula��es, 
ao Reverend�ssimo Senhor “Mons. Severino C�cero Ferreira”, DD. P�roco de Bananal; 
Mo��o n.� 02/2011= de aplausos, a Srta. Chemune Maria Barbosa Nader; Mo��o n.� 
03/2011= de pesar, pelo falecimento da Sra. Maria Am�lia Reis do Nascimento; Mo��o n.� 
04/2011= de pesar, pelo falecimento da Sra. Geralda Nogueira de Oliveira; Indica��o n.� 
02/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, instala��o de quebra-molas na rua 
Manoel de Aguiar, pr�ximo ao “Bar do Pio”; VEREADOR ALVARO LUIZ NOGUEIRA 
RAMOS: Indica��o n.� 04/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, servi�os de 
reparos na Av. Pelegrino Sciotta; Indica��o n.� 05/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, servi�os de patrolamento na estrada rural do “Bom Retiro”; Indica��o n.� 
06/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, aquisi��o de “m�quina ro�adeira” para 
o Distrito de Rancho Grande; VEREADORA HERCÍLIA DE JESUS RAMOS DE 
ANDRADE: Indica��o n.� 07/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, ilumina��o 
das ruas Luciano Baruti e Arnaldo de Souza Alves, no Niter�i; Indica��o n.� 08/2011= 
solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, instala��o de uma creche no bairro do 
Educand�rio; Indica��o n.� 09/2011= solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, constru��o 
de mais casas populares, inclusive no Distrito de Rancho Grande; Indica��o n.� 10/2011= 
solicita do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, realiza��o de obras para melhoria do cal�amento 
da Av. Pelegrino Jos� Sciotta, no Educand�rio; Indica��o n.� 011/2011= solicita do Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal, revitaliza��o da �rea de lazer “Ivani Barbosa”, na Av. Bar�o de 
Joatinga. Quando da discuss�o dos requerimentos apresentados e sujeitos a delibera��o 
nesta fase da sess�o, solicitaram e fizeram uso da palavra: Vereadora L�cia Helena 
Nader Gon�alves, Vereadora Eliane Nogueira do Prado, vereadora �rika Tereza Coitinho 
Affonso e vereador Vilmar da Silva. A vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves destacou 
a necessidade de retirada e conten��o das barreiras que escorregaram sobre o passeio 
da Avenida Jo�o Barbosa de Camargo, representando risco para os pedestres e 
moradores do local. Comentou ainda que a Rodovia SP 247 necessita de maior aten��o 
do Governo Estadual, devido as p�ssimas condi��es de tr�fego. A vereadora Eliane 
Nogueira do Prado apenas refor�ou o teor de seus requerimentos, pedindo aprova��o 
pelos seus pares. A Vereadora �rika Tereza Coitinho Affonso procurou destacar seu 
requerimento que solicita envio de of�cio a SABESP (escrit�rio local), cobrando 
provid�ncias quanto aos vazamentos de esgoto na rede coletora e despejo nos rios que 
cortam a cidade, principalmente no c�rrego Lava P�s, o que poder� dar in�cio a um surto 
de esquistossomose. Comentou ainda, que espera do Poder Executivo respostas sobre 
as verbas constantes do requerimento n� 006/2011. Neste momento pediu a parte o 
Vereador Robson do Amaral Rodrigues e questionou a Vereadora sobre a real exist�ncia 
e disponibiliza��o destes recursos. O Vereador Vilmar da Silva fez uso da palavra para 
destacar o teor de seus requerimentos. Quando da vota��o dos requerimentos 
apresentados, foram estes aprovados por unanimidade. N�o havendo quem mais 
quisesse fazer uso da palavra, determinou o Senhor Presidente que se passasse para a 
discuss�o das mo��es apresentadas e sujeitas a delibera��o nesta fase. Fez uso da 
palavra � vereadora Lucia Helena Nader Gon�alves, destacando a necessidade de 
resgate das tradi��es religiosas pela comunidade de Bananal, elogiando o trabalho 
realizado pelo Monsenhor Severino C�cero Ferreira. Nos termos regimentais, o Vereador 
Robson do Amaral Rodrigues apresentou para an�lise e aprova��o do Plen�rio, Mo��o 
de Aplausos ao senhor Carlos Magno do Nascimento, pelo brilhante trabalho que 
executou como Festeiro organizador da tradicional Festa de Reis, realizada na Serra da 
Bocaina. Quando da vota��o das Mo��es apresentadas, foram estas aprovadas por 
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unanimidade. Em seguida foi franqueada a palavra aos Senhores (as) Vereadores (as). 
Solicitaram e fizeram uso dela: A vereadora Eliane do Prado comentou e refor�ou o teor 
de suas indica��es e frisou que os vereadores t�m que ser mais unidos, para assim 
colaborar com Executivo no atendimento dos anseios da Comunidade. A vereadora Lucia 
Helena Nader Gon�alves e o vereador Vilmar da Silva pediram a palavra e discordaram 
da nobre vereadora, esclarecendo que est�o abertos ao di�logo, mas n�o conseguem 
acesso ao chefe do executivo. O vereador Vilmar da Silva defendeu ainda, que as 
Sess�es desta casa devem ser transmitidas pela R�dio Comunit�ria local, o que 
proporcionar� maior transpar�ncia na atua��o do Legislativo. Prestou elogios aos 
requerimentos das vereadoras �rika Tereza Coitinho Affonso e Eliane Nogueira do Prado, 
quanto a necessidade de recupera��o da “Ponte do Zez�o”. Fez breve coment�rio sobre 
o descumprimento pelo Poder Executivo, do �ndice de 54% com despesas de pessoal, 
definido pela LRF e, por fim, citou que o n�o funcionamento da m�quina de “RAIO X” 
(Unidade Mista de Sa�de) representa verdadeiro descaso com a comunidade. O vereador 
Robson do Amaral Rodrigues tamb�m fez uso da palavra e enfatizou a necessidade de 
Uni�o dos vereadores com o Poder Executivo em prol da comunidade e que este 
distanciamento apenas prejudicaria a comunidade de Bananal. Pediu a parte os 
vereadores L�cia Helena Nader Gon�alves e Vilmar da Silva, que elogiaram as 
coloca��es do nobre vereador, mas ousaram discordar, afirmando que o Chefe do Poder 
Executivo n�o procura pelos membros desta Casa para dialogar e procurar solu��es para 
os problemas da administra��o Municipal. N�o havendo quem mais quisesse fazer uso da 
palavra, determinou o Senhor. Presidente que se passasse para a ORDEM DO DIA. Por 
consenso dos Srs (as) Vereadores (as) foi dispensada a chamada regimental. Em seguida 
foi feita a leitura da PAUTA para a ORDEM DO DIA, da qual constou: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N� 002 DE 05 DE JANEIRO DE 2011, QUE “DISP�E SOBRE A 
CRIA��O DE EMPREGOS E D� OUTRAS PROVID�NCIAS”. Quando da discuss�o do 
projeto solicitou e fizeram uso da palavra os vereadores (as): A vereadora Eliane 
Nogueira fez quest�o de expressar que se trata de um bom projeto e por este motivo ela 
aprovaria. A vereadora Lucia Helena Nader Gon�alves fez uso da palavra suplicando pela 
realiza��o de l�mpido e transparente Processo Seletivo para sele��o dos servidores que 
ir�o ocupar os empregos p�blicos do Programa de Sa�de da Fam�lia, criados pelo 
presente projeto de Lei. O Vereador Robson do Amaral Rodrigues afirmou que o 
Processo Seletivo ser� transparente e desejou sorte a todos aqueles que forem participar 
do certame, em especial �queles que j� atuavam no Programa, atrav�s de conv�nio com 
o Centro Comunit�rio Ayres de Ara�jo Azevedo. O vereador Vilmar da Silva, 
preliminarmente, enfatizou que este processo Seletivo j� deveria ter sido realizado h�
anos atr�s, mas que se trata de Projeto muito importante, principalmente por garantir 
igualdade a todos e impessoalidade no preenchimento dos empregos p�blicos. O 
vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos elogiou o Projeto de Lei apresentado, mas 
lamentou as baixas remunera��es definidas, argumentando que, quanto a este aspecto, o 
Legislativo encontra-se de m�os atadas, uma vez que n�o pode aumentar despesas para 
o Executivo, nos termos da Lei Org�nica e Constitui��o Estadual. A vereadora �rika 
Tereza Coitinho Affonso afirmou que n�o acredita na transpar�ncia e lisura do Processo 
Seletivo a ser realizado e que relacionar� os nomes de algumas pessoas, para informar o 
Minist�rio P�blico, sobre o risco de fraudes. Posto em vota��o foi o projeto aprovado por 
unanimidade. Assim, determinou o Senhor Presidente que se passasse para as 
EXPLICA��ES PESSOAIS, tendo sido franqueada a palavra aos Senhores(as) 
Vereadores(as). Solicitou e fez uso dela o vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos que 
teceu elogios ao senhor Prefeito pela limpeza realizada na Avenida Jos� Rangel de 
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Almeida, parabenizou a senhora Chemune Maria Barbosa Nader, pelos volunt�rios 
trabalhos prestados a par�quia Senhor Bom Jesus do Livramento e prestou 
agradecimentos ao Senhor Wilton N�ri Pereira, ex-prefeito do Munic�pio de Bananal, pelo 
atendimento que tem disponibilizado para a comunidade de Bananal, junto a Secretaria 
de Sa�de do Munic�pio de Barra Mansa. Por fim, o presente orador lamentou a 
inexecu��o das melhorias na estrada de acesso ao Sert�o da Prata, pela Fazenda 57. No 
uso da palavra o vereador Vilmar da Silva solicitou a��o do Poder Executivo em v�rios 
seguimentos da Administra��o e afirmou estar aberto ao di�logo. Esclareceu que foi 
respons�vel pela busca de R$ 530.000,00 (quinhentos e trinta mil reais) em emendas 
parlamentares para o Munic�pio e destacou que o Distrito de Rancho est� abandonado no 
que diz respeito � limpeza p�blica e retirada de barreiras, e diante disso realizou abaixo-
assinado dos moradores, que foi entregue ao Minist�rio P�blico na data de 19 de janeiro 
de 2011. Por fim, teceu elogios ao Secret�rio Jobe C�mara de Morais, quanto � 
informa��o de conquista de um trator pela Administra��o Municipal, para atendimento dos 
produtores rurais. A Vereadora �rika Tereza Coitinho Affonso lamentou que o Executivo 
Municipal n�o se interessou pelo “Projeto Guri”, que teria o objetivo de orientar as 
crian�as e adolescentes e representaria uma barreira a prolifera��o da ociosidade, 
alcoolismo e uso de drogas e entorpecentes. A vereadora Eliane Nogueira do prado 
repudiou algumas acusa��es, que disse partir da vereadora �rika. O mesmo foi feito pelo 
vereador Robson do Amaral Rodrigues, que aproveitou o desfecho para comentar que o 
Prefeito Municipal possui relacionamento estreito com o Governador do Estado e 
conseguir�, nos pr�ximos dois anos, muitas obras e benef�cios para o nosso Munic�pio. 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sess�o e convocou os 
Senhores (as) Vereadores (as) para a pr�xima sess�o ordin�ria dia 17 (dezessete) de
fevereiro de 2011, quinta feira, em hor�rio regimental. E, para constar, eu, Vereador 
Vilmar da Silva, 1� Secret�rio, mandei lavrar a presente ATA, que aprovada, ser� 
assinada pela Mesa Diretora. Bananal, 03 de fevereiro de 2011.

Presidente: ________________________________________

Vereador Antonio Carlos Ramos da Silva (God�)

1� Secret�rio: _____________________________________ 

Vereador Vilmar da Silva

2� Secret�rio: ___________________________________________ 

Vereadora Lucia Helena Nader Gon�alves


